湖南交通工程学院

评建简报

2020年第2期(总第2期)

党委宣传部 评建办

2020年7月7日

目 录

1.	校长陈治亚主持召开校务(扩大)	会议推进迎	评促建进程	1
2.	我校与顺丰速运有限公司举	行校企	合作洽谈会		3
3.	我校与科瑞特公司举行产学	研校企	合作交流会		5

校长陈治亚主持召开校务(扩大)会议 推进迎评促建进程

7月2日下午,校长陈治亚在体育馆 103 会议室主持召开第五次校务(扩大)会议,精准部署本科教学合格评估迎评工作,加快推进迎评促建进程。学校董事长刘福生出席会议并发表重要讲话;执行校长刘杰,常务副校长彭文武,副校长刘孟祥、杨兵初、罗迎社、吴义虎,名誉校长刘平娥,副董事长刘秋菊出席会议;各教学科研单位正副院长(主任)、教学干事,各行政职能处室负责人,评建办、教务处全体成员参会。

刘福生首先讲话。他对迎评促建前期工作表示肯定,学校对迎评促建工作非常重视,一是启动迎评促建工作较早,早在3年前的2017年下学期就正式开始准备,全方位开展合格建设工作;二是前后聘请了省内外很多专家来校讲座和迎评培训;三是派了多批次人员外出参观学习,前期已作了大量卓有成效的工作。刘福生就日前去广西学习考察情况进行了介绍。同时对各单位的迎评促建提出了三点要求。一是要加强学习,提高认识。特别是各部门负责人要高度重视以评促建工作,要思考建什么?怎么建?怎样进行专业建设?怎样服务于地方经济?我要怎么做?二是要找准差距,统筹推进。对照指标和观测点,针对现状找准差距,分阶段补齐短板。再不能等,再不能看了!各负其责,各司其政,抓早抓常、抓细抓小。三是要凝练办学特色,突出品牌建设重点。逐年提升毕业生升研比例,力争达到40%;加大教师队伍建设力度,引进人才和培养提高相结合,2020年力争校内晋升60个高级职称,学校预算1.5个亿建设师资队伍;打造创新创业升级

版,学校为学生实习就业、创新创业等提供支持和服务平台,新阳校 区提供 1000 个培育孵化场地,进驻一批技术创新、有发展潜力的创 新创业团队,把北斗、华为、智能制造、大数据等技术都用上来。

陈治亚就如何落实董事长指示要求,对全校以评促建工作进行了 再动员,再部署,他要求各部门对本科教学工作合格评估指标体系进 行再解读、再认识,对达标建设情况进行再摸底、再调查。强调加强 学习,深刻理解指标体系的内涵;以问题为导向,加快迎评促建的步 伐。要根据社会需求进行专业调整;要学习落实中共中央办公厅《关 于加强民办学校党的建设工作的意见(试行)的通知》精神,依据民 办教育法完善学校内部治理体系,明晰责、权、利,建立现代民办高 校制度;要健全学校各项规章制度。他要求评建办牵头,做好与南宁 学院的对接工作;要求全体教职工凝心聚力,按照学校的总体部署, 又好又快地做好本科教学合格评估各项工作。

罗迎社就本科专业调整和新增专业设置作了布置,对组织我校学生备赛 2020 年全省普通高校大学生学科竞赛进行了安排。

刘孟祥就实习实训基地建设进展进行了通报,并对各二级学院提出四点要求,一是各二级学院务必高度重视;二是狠抓落实;三是建立实习实训建设标准;四是完善过程监督。(赵红深)

2020年7月2日

我校与顺丰速运有限公司举行校企合作洽谈会

7月3号下午,我校与顺丰速运湖南有限公司(以下简称为"顺丰")校企合作洽谈会在学校体育馆 103会议室举行,顺丰常务副总经理邓志开,顺丰衡阳分公司经理陈柱明、顺丰校企合作负责人陈果等一行5人到学校洽谈校企深度合作。我校副董事长刘秋菊,副校长刘孟祥、罗迎社,交通运输工程学院党总支书记罗斐参加了洽谈,刘孟祥主持。

邓志开首先介绍公司概况,表达了与学校深度合作意向。罗迎社 代表学校对顺丰一行的到来表示热烈的欢迎,感谢顺丰长期以来对我 校的支持,希望顺丰深度参与学校实验室建设,参与课程建设与人才 培训,提供学生实习实训条件和就业岗位,全面合作、全程合作、全 心合作,构建双方共赢的校企合作命运共同体。

罗斐介绍了交通运输工程学院的专业布局、教研室设置、人才培养方案、实训室建设等。陈果作了题为《科技赋能、智慧校园》之PP 演示发言,陈果表示,顺丰将引导双方的合作朝着基于物流人才生态供应链的方向持续、稳定的发展,进一步加强校企融合与合作,达成对物流行业人才的持续输送任务。

刘孟祥就校企合作项目、合作内容、合作目标、合作模式、合作计划、人才培养等内容与顺丰开展了深度洽谈。针对顺丰拟在学校建设既是物流工程专业实习实训基地,又是顺丰公司系统化的标准网点的合作事项,提出了既要充分利用学校目前已有的物流实验室教学资源,又要在全校范围内开展物流工程、物流服务、电子商务与贸易等跨学科跨专业的综合实验室和实习实训基地建设的工作,充分发挥特色明显、覆盖面广的实习实训基地的人才培养效能。要求交通运输工程学院与顺丰紧密对接,开展人才培养的深入讨论,将顺丰大学的课程学院与顺丰紧密对接,开展人才培养的深入讨论,将顺丰大学的课

程融入到物流工程等专业的人才培养方案中,实现毕业生高质量的就业。

刘秋菊表示,本次洽谈主要聚焦新型企业学徒制、企业员工学历提升、校企共建实习实训基地、顺丰校园营业点建设、顺丰新阳新校区创新创业孵化项目建设、顺丰物流人才培养基地建设等主题,取得了实质性成果。希望将达到的合作意向真正落到实处,引进现代企业制度,培养学生的企业精神,让学生领悟企业理念,接受企业文化的熏陶,实现校企双赢,学生好,员工好,学校好,顺丰好!

出席本次洽谈会的还有交通运输工程学院党总支副书记何文华, 校宣传部负责人赵红深, 交通运输工程学院物流教研室主任方瑜、龚 诚和教师代表。((赵红深)

2020年7月3日

我校与科瑞特公司举行产学研校企合作交流会

7月5日上午,应湖南科瑞特科技股份有限公司董事长张玉希先生的盛情邀请,我校副董事长、执行校长刘杰,副校长、博士刘孟祥教授做客该公司总部。宾主双方在亲切友好的气氛中就共同关心的校企合作等话题进行了广泛而深入的交谈。双方一致认为,校企合作是互惠互利的有效途径,是促进双方共同发展的重要举措。为此,双方就产学研校企合作等相关问题举行了"湖南交通工程学院 湖南科瑞特科技股份有限公司产学研校企合作交流会"。湖南科瑞特科技股份有限公司董事长张玉希、副总经理阙正湘、湖南销售总监谢勇等相关人员出席了交流会。

会议首先由阙正湘副总经理代表公司致欢迎词。阙正湘还就该公司在机器人工程与智能制造、智能机器人、人工智能技术、电子信息工程等泛人工智能解决方案以及公司在产学研校企合作成果等方面作了相关介绍。

刘杰副董事长、刘孟祥副校长在阙正湘等公司领导的陪同下参观了该公司的工业机器人、人工智能一体化平台、智能机器人、无人机、印制电路激光成型系统等工作现场及系列产品。

参观结束后,双方就智能制造产业学院设立、衡阳市的智能制造研究院设立、人才培养方案制定、国家级师资培养、教材联合编写、科研成果转化、科研课题合作、实验实践基地共建、实训就业等多维度产学研校企合作进行深入交流与探讨。

湖南科瑞特科技股份有限公司是行业领先的电子产品快速成型 整体解决方案专业供应商,是一家集科技研发、生产、销售为一体的 高新技术企业。拥有一支技术一流、经验丰富的的专业队伍,公司还 不断引进完整科学的管理体系,现已通过 ISO9001:2008 质量管理体系认证,主导产品均通过 CE 认证。在全国共设立了哈尔滨、长春、沈阳、北京、济南、郑州、合肥、南京、杭州、西安、成都、武汉、福州、广州等 14 个销售办事处和 22 个省级分销商,营销网络覆盖全国绝大部分地区。在技术科技创新方面,该公司先后获得发明专利、实用新型专利、软件著作权等 10 多项知识产权。多项科技项目获得国家科技部重点项目、省科技计划重点项目、市科技计划重点项目、市重大科技成果转化项目评定及资金资助。其主要产品包括 IC 与嵌入式系统设计验证平台、环保快捷 PCB 制作设备、智能快捷 SMT 焊接设备、微型数控加工设备等,为电子产品设计、制作、焊接等提供一体化快速成型解决方案。产品设计与制造采用新型智能化、环保化、节能化、创新化工艺与技术,彻底改变了传统电子产品加工周期长、能耗高、污染严重的现状,成为 21 世纪新型工业化标准。其产品主要应用于电子产品设计与生产企业、电子与机电产品代工企业、科研院所、高职院校等。

学校的根本任务是培养人才,校企合作既为人才培养提供了有力 支撑,也为企业提供了一个良好的发展平台。企业参与学校的人才培 养是企业发展的明智之选,学校参与企业研发是应用型大学持续发展 的坚实依托。同时,通过校企合作,也为大学生搭建创新创业平台、 提高学生实践能力、拓宽就业渠道等开辟了康庄大道。

随后,张玉希董事长、刘杰副董事长、刘孟祥副校长等分别就合作发展发表了讲话,双方就产学研校企合作协议达成初步意向。双方将在共同制定人才培养方案、联合编写项目驱动式教材、科研课题合作与科技成果转化、共建实习实践基地与创新创业综合基地等方面先

期开展深入合作。通过校企深度合作,走"产、学、研"相结合的道路,实现双方互惠互利。

刘杰副董事长、刘孟祥副校长还饶有兴致地参观了该公司承担某 211 本科院校机器人工程与智能制造的样板点制作现场。(刘孟祥)

2020年7月6日